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Διήμερη εκδρομή Ιερέων της Μητροπόλεως 
Αιτωλίας στην Αθήνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Διήμερη επίσκεψη, στην πόλη των Αθηνών, πραγματοποίησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός συνοδευόμενος από τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Θεόκλητο 
Ράπτη, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Ιωσήφ Ζωγράφο και 40 από τους νεώτερους σε 
χειροτονία κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, κατά τη 
Δευτέρα και Τρίτη 4 και 5 Νοεμβρίου αντίστοιχα.

Πρώτο σταθμό της εξόρμησης, αποτέλεσε η ξενάγηση στο Βυζαντινό και 
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Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών. Οι ιερείς, είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τα 
εκθέματα τα οποία καλύπτουν χρονολογικά από τον 1ο έως και τον 19ο μ.Χ. 
αιώνα. Αντικείμενα καθημερινής χρήσης, λατρευτικά αντικείμενα και σκεύη, 
καθώς και εικόνες. Από τους υπευθύνους του Μουσείου ενημερώθηκαν για τον 
τρόπο συντήρησης των κειμηλίων και την αποκατάστασή τους. Ιδιαίτερα 
χαρακτηριστική ήταν η περιγραφή της διάσωσης των βυζαντινών τοιχογραφιών.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος 
Ιλισσού, όπου στα τέλη του 19ου αιώνα, υπηρέτησε ως κληρικός και ο Άγιος 
Νικόλαος ο Πλανάς. Ο Προϊστάμενος του Ναού, Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων Λόντος, ο οποίος, αναφέρθηκε στην ιστορία του 
Ιερού Ναού και παρέθεσε γεύμα στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού. Εκ μέρους των 
πατέρων ευχαρίστησε για τη φιλοξενία ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος.

Το απόγευμα της ίδια ημέρας, ο Σεβασμιώτατος και οι κληρικοί, επισκέφθηκαν τον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό των Αθηνών. Ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
Δημήτριος Νίκου, καλωσόρισε εγκάρδια τον Σεβασμιώτατο και τους πατέρες. 
Αναφέρθηκε κι εκείνος στην ιστορία του Μητροπολιτικού Ναού, που είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένος με τη δημιουργία του Νέου Ελληνικού Κράτους.



Κάτω από τους θόλους του Καθεδρικού Ναού, λαμβάνουν χώρα, όλα τα κορυφαία 
εκκλησιαστικά και πολιτειακά γεγονότα όπως Εκλογές και Ενθρονίσεις των 
Αρχιεπισκόπων, Χειροτονίες Αρχιερέων και Εξόδιες Ακολουθίες σημαντικών 
προσωπικοτήτων. Ο π. Δημήτριος, αναφέρθηκε, στα δύο ιερά λείψανα της Αγίας 
Φιλοθέης της Αθηναίας και του μαρτυρικού Αγίου Οικουμενικού Πατριάρχου 
Γρηγορίου του Ε’ που αποθησαυρίζονται στο Ναό, ενώ ξενάγησε τους ιερείς και 
στο Κειμηλαρχείο, που βρίσκεται στο υπόγειο του Ναού και φιλοξενεί το σύνολο 
των κειμηλίων, όπως ιερές εικόνες, ιερά άμφια, ιερά σκεύη και αφιερώματα 
επιφανών εκκλησιαστικών προσωπικοτήτων.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος και οι Πατέρες, επισκέφθηκαν 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς και 
ενημερώθηκαν από τον Προϊστάμενο του Ναού και Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη 
Παναγιώτου, για το πλούσιο πρόγραμμα των λατρευτικών και κατηχητικών 
δράσεων της ενορίας.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε, με την παράθεση δείπνου στο Πνευματικό Κέντρο και 
την ανταλλαγή δώρων. Κατά τη διάρκεια του δείπνου, ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης, ευχαρίστησε με θερμά λόγια τον π. Ιωάννη για τη φιλοξενία και 



ευχήθηκε για την επιτυχή συνέχιση του πολύπλευρού έργου του.

Την Τρίτη 5 Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος και οι Κληρικοί μετέβησαν στο Μουσείο 
της Ακρόπολης, θαύμασαν τα ευρήματα της αρχαιολογικής σκαπάνης και την 
απαράμιλλη τεχνική των αρχαίων Ελλήνων στην κατασκευή αγαλμάτων, ενώ με 
συγκίνηση στάθηκαν στις κενές θέσεις που αναμένουν να φιλοξενήσουν τα 
κλαπέντα μάρμαρα όταν επιστρέψουν στην Ελλάδα. Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε η ανάβαση στον ιστορικό βράχο της Ακροπόλεως, όπου 
ξεναγήθηκαν στο Ερέχθειο, στο Ηρώδειο και τα υπόλοιπα αρχαιολογικά μνημεία.

Το μεσημέρι της Τρίτης πραγματοποιήθηκε προσκύνημα στον ενοριακό Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου στο Μπραχάμι. Ο Προϊστάμενος του Ναού Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Ματθαίος Χάλαρης υποδέχθη τον Σεβασμιώτατο και τους 
κληρικούς και προσέφερε προς προσκύνησιν τεμάχιο λειψάνων του Αγίου 
Δημητρίου.

Αναφέρθηκε στην ανέγερση του νέου Ιερού Ναού του Αγίου Δημητρίου και στο 
επιτελούμενο ενοριακό έργο με επίκεντρο τις εκδηλώσεις με την ονομασία 
«Δημήτρια», οι οποίες πραγματοποιούνται κάθε χρόνο για ένα περίπου μήνα τον 
Οκτώβριο.



Ιδιαίτερη ήταν η αναφορά του προς το πρόσωπου του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, ο οποίος, από τα νεανικά του 
χρόνια συνδέθηκε με την ενορία του Αγίου Δημητρίου, καθώς και στον μακαριστό 
Πρωτοπρεσβύτερο Μαρίνο Γεωργακόπουλο, ο οποίος, υπηρέτησε ως Προϊστάμενος 
στον Ιερό Ναό, αναπτύσσοντας ένα πρότυπο ενοριακό έργο.

Ο π. Ματθαίος και οι συνεργάτες παρέθεσαν γεύμα στο πνευματικό κέντρο του 
Ιερού Ναού, κατά τη διάρκεια του οποίου, ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε τον 
π. Ματθαίο για τη φιλοξενία του, αναφέρθηκε επαινετικά στο αξιοζήλευτο 
ποιμαντικό έργο της ενορίας.

Το ευλογημένο αυτό διήμερο ολοκληρώθηκε με προσκύνημα στην Ιερά Μονή Οσίου 
Εφραίμ στη Νέα Μάκρη.








































